

商务部回应“双十一”后零售企业“关门潮” 引导零售实体创新商业模式

11月4日,商务部对有人担心“双十一”之后又会迎来一波“关门潮”一事进行了回应。商务部表示,伴随网络零售的高速增长,实体零售经营压力加大,“关闭退租”现象有所增加,商务部对实体零售企业将继续积极支持,引导其创新、转型发展。商务部表示,从宏观数据来看,尽管我国零售各业态竞争加剧,但由于网络零售继续高速增长,线上线下融合加快,总体上我国零售业发展形势良好。

▶去年5月,济南百盛正式闭店停止经营,公告贴在了紧闭的大门上。(资料片)
 本报记者 郭建政 摄



在例行发布会上,有媒体提问:今年以来主要零售企业在国内市场关闭了不少门店,有人担心“双十一”之后又会迎来一波“关门潮”。目前国内很多百货企业都在努力寻求转型,但很多企业试水O2O似乎并不那么成功,商务部对此有何看法?对零售企业有何支持措施?

商务部回应称,依据国家统计局数据,今年1-9月份,全国社会消费品零售总额达21.6万亿元,同比增长10.5%。其中,商品零售额为19.3万亿元,同比增长10.4%。网上零售额约为2.6万亿元,同比增长36.2%,约占社会消费品零售总额的12%。从宏观数据看,尽管我国零售各业态竞争加剧,但由于网络零售继续高速增长,线上线下融合加快,总体上我国零售业发展形势良好。

同时,商务部也注意到,伴

随网络零售的高速增长,实体零售经营压力加大,“关闭退租”现象有所增加。目前,百货实体零售企业普遍进行转型探索,有的推进自营和深度联营,完善配套服务,改变了陈旧的商业模式;有的通过集成服务,整合供应链,打造自有品牌;还有的运用现代信息技术,强化商品管理和客户管理,尝试全渠道经营。从积极的角度看,这既是我国零售业加快结构调整和转型升级的结果,也是零售企业优化资源配置和网点布局,提高自身竞争力的体现,对中国零售业的持续健康发展是有利的。

至于一些百货零售实体转型试水O2O不尽如人意,商务部认为主要还是由于过于倚重引进新项目、新模式所致。百货零售实体在O2O平台上无论如何转型,关键还是要找到真正

提高服务消费者能力,满足消费需求的清晰模式;在于重视实体零售最为本质的人性化服务,在信息化条件下进一步提升服务水平。

对实体零售企业,商务部将继续积极支持,引导其创新、转型发展。一是支持传统零售企业不断开展商业模式创新、技术应用创新和产品服务创新。引导零售企业回归商业本质,将核心价值聚焦在优化资源配置和提高服务上,避免低门槛、同质化竞争。二是引导传统商业企业加快转型升级,创新商业模式。三是积极开展内贸流通改革综合试点,探索破除原有体制机制障碍。此外,还将继续维护市场秩序,健全诚信体系,防止不正当竞争,防止优势平台滥用垄断地位。

商务部还表示,近年来我

国游客在境外包括在日本消费持续快速增长,这是多种因素叠加作用的结果,既是我国经济快速发展,人民生活水平不断提高,对外开放日益深化的客观反映,也与周边国家和地区利用地理位置、旅行成本等优势,简化签证手续,出台退税免税等优惠政策吸引中国游客有关。

商务部对引导境外消费回流工作高度重视,经多方位调查研究,配合有关部门自2015年6月1日起对14种日用消费品开展降低进口关税试点,积极研究落实国务院关于增设和恢复口岸进境免税店的决定,并下大力气推动改善国内营商环境,拓展营销新渠道,培育自主品牌等方面的工作。目前还在抓紧研究进一步引导消费回流的政策。

宗禾

东阿阿胶医药行业 首获全国质量奖

本报济南11月4日讯 11月3日—5日,第十五届全国追求卓越大会在北京举行。会上,东阿阿胶股份有限公司荣获全国质量奖组织奖,国家级东阿阿胶技艺传承人、总裁秦玉峰被评为中国杰出质量人。

素有中国质量体系“诺贝尔”“奥斯卡”奖之称的全国质量奖,是我国质量方面的最高荣誉。创立于2001年的全国质量奖知名度高,影响大,是与全球知名的美国波多里奇奖、日本戴明奖、欧洲质量奖齐名的世界级质量管理奖。

在2001年至2015年全国质量奖125家企业名单中,东阿阿胶是医药行业唯一获奖的药企,这也意味着“阿胶”是唯一获得国家质量大奖的中药滋补品。自1980年起,东阿阿胶已六次获得国家质量大奖。

面对巨大的经济下行压力,东阿阿胶势头依然强劲,根据公司三季报,今年1至9月,东阿阿胶实现营业收入38亿元,同比增长45%,净利润11亿元,同比增长22%。而近九年来,东阿阿胶的年销售收入、净利润分别增长了4.5倍、13倍。

(本报记者)

济南国地税实现 联合办税

本报济南11月4日讯(记者 宋磊) 为解决国税、地税机构分设21年来的矛盾和不足,转变税收征管方式,优化征管资源配置,提高税收征管质量和效率,济南实行国税、地税联合办税,纳税人只需要进一个办税服务厅,就可以解决国税、地税的所有纳税业务,极大地方便了纳税人。

4日,在济南市天桥区政务服务中心,记者看到,所有的办税窗口全部挂着“税务窗口”的标识,纳税人只需要取一次号,就可以办结所有的业务,不分国税、地税,也不用再重复交材料、排队。

济南市地税局有关负责人解释说,加上税务部门推出的同城通办业务,历下的事,也可以到天桥办。有的集团公司下辖很多子公司,分属不同辖区,原来需要到不同区的国税、地税分别办理纳税义务,现在到天桥办税服务厅的一个窗口就能办好几个公司的事,省时省力,极大降低了纳税成本。

济南市国税局有关负责人表示,实行联合办税,不仅方便了纳税人,而且改变了国地税双方信息不对称的现状,实现了纳税信息的共享共用和税收管理链条的完整衔接,强化了税收征管,最大限度地堵塞了税收管理方面的漏洞。目前,济南税务系统通过联合共建和互设窗口两种形式,实现了国地税联合办税在全市范围的覆盖。

延伸阅读

上半年我省立案查处网络消费侵权案92起,同比增长近5倍

“双十一”来了,看清这些消费陷阱

本报济南11月4日讯(记者 张鹏飞) 一年一度的“双十一”网络大促销马上就要开始了,对于网购族来说,这是个不亚于过年的节日。但近年来,网络消费侵权案件快速增长,维权任务依然繁重。据统计,今年上半年,全省工商系统受理并立案查处网络消费侵权案件92起,比去年同期增长475%。近

日,省工商局会同省消费者协会对我省开展网络集中促销活动进行提前指导,提醒广大消费者擦亮双眼,理性消费。

“有的经营者在集中促销活动中将商品先提价,然后再打折促销;有的先低价打折吸引消费者关注,后以无库存为由不予销售;有的不如实全面披露促销活动规则,诱导消费

者盲目消费;还有的单方面变更甚至撤销促销活动等,误导消费者购买。”省工商局副局长朱昆峰指出。

其次,“有的网络交易平台未按照《广告法》等规定审查把关,违规提供广告链接、发布服务广告,擅自发布应当经过依法审批的商品和服务的广告。一些网络经营者使用‘全网价

格最低’、‘史上最低价’、‘销量第一’、‘排名第一’等违反《广告法》规定的用语开展广告宣传。还有的网络经营者发布违法有奖促销信息,吸引消费者参与。”朱昆峰特别强调。

此外,省工商局还提醒消费者,预售商品同样适用7天无理由退货,促销赠品也要提供“三包”服务。

新《环保法》实施以来,企业超排被罚缴费整改挺自觉

济南未出现拒不缴纳罚金现象

本报济南11月4日讯(记者 刘德峰) “自新《环保法》实施以来,当企业因排放超标而被市环保局处罚,他们都会自觉进行整改、缴费。”济南市环保局工作人员4日告诉记者,“至少到目前为止,济南还未出现拒不缴纳罚金的现象。”

近日,济南市环保局公布

了9月份环境违法信息。山钢、球墨铸铁等4家企业,共被处以罚金102.5万元。

其中,赛森公司因年产500吨矿山机械配件及金属材料制品加工项目需要配套建设的环境设施未建设,未经验收,一期100吨产能生产车间投用,被处罚金8万元。八虎公司因年产5

万吨生物肥料及1万吨水溶性肥料项目未取得环境保护主管部门批准的环评文件,擅自开工建设,被罚5万元。山钢则因超标排放大气污染物,被处罚金5万元。四企业中,球墨铸铁被处罚金金额最大。因其北厂界夜间噪声以及烟尘排放超标被处罚金84.5万元。

据记者了解,相关企业的罚金已陆续缴清。“自新《环保法》实施以来,当企业因排放超标而被市环保局处罚,他们都会自觉进行整改、缴费。”济南市环保局工作人员告诉记者,“至少到目前为止,济南还未出现拒不缴纳罚金的现象。”上述工作人员介绍说。



请扫二维码

齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网—齐鲁晚报网
<http://jtqwb.com.cn/>
 齐鲁能源新闻网—齐鲁晚报网
<http://nengyuanqwb.com.cn/>

山东产经新闻网—齐鲁晚报网
<http://chanjing.qwb.com.cn/>
 食安山东网—齐鲁晚报网
<http://shian.qwb.com.cn/>